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ATA DA 24ª (VIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 

1ª (PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 22 

(VINTE E DOIS) DE SETEMBRO DO ANO DE 2021, ESTIVERAM 

PRESENTES VIRTUALMENTE OS VEREADORES: CARLOS 

ALBERTO E CRISTIANO. EM PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA 

SESSÃO OS SENHORES VEREADORES DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO 

MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, PEDRO RODRIGUES, ROBÉRIO 

SANTOS, LÉO SALES, IVONALDO LIMA, SILVANA MACIEL, 

PAULINHO, LUCINILDO FROTA, JEORGENES CASTRO, 

PATRIARCA NETO, RAFAEL LACERDA, INSPETOR MORAES, 

MANOEL CORREIA, EDIZIO MOREIRA, ROMUALDO BEZERRA E 

IRMÃO RAIMUNDINHO. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A 

PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA À SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: 

MENSAGEM DE Nº 069, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRIBUIR ANUALMENTE 

COM A UNIÃO NACIONAL DOS CONSELHOS MUNICIPAIS DE 

EDUCAÇÃO (UNCME), ATRAVÉS DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

DE Nº 270, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – DENOMINA DE EMEF 
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FRANCISCO TARCILIANO DE ARAÚJO PLÍNIO À ATUAL EMEF 

APRENDER PENSANDO, SITUADA NO BAIRRO PAJUÇARA. 

PROJETO DE LEI DE Nº 271, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA – INSTITUI A CAMPANHA CHECK UP 

GERAL NOS HOMENS PARA ALERTA E PREVENÇÃO DE TODAS AS 

DOENÇAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 272, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO 

(ROMUALDO BEZERRA) – INSTITUI O PROGRAMA DE COMBATE 

AO BULLYNG E CYBERBULLYNG,  NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 273, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA – 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO AMBULATÓRIO DE SEQUELAS, 

PARA DEFORMIDADES FACIAIS EM DECORRÊNCIA DE VIOLÊNCIA 

DOMÉSTICA E FAMILIAR, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 274, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JOSÉ PATRIARCA NETO – VEDA NO ÂMBITO DAS 

ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

AULAS PRÁTICAS E TEÓRICAS SOBRE IDEOLOGIA DE GÊNERO, E 

ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

233, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

MUSEU DA MEMÓRIA POLÍTICA, CULTURAL, ESPORTIVA E 

INDÍGENA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

234, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO DA SILVA MORAES 

(INSPETOR MORAES) – ESTABELECE A POLÍTICA DE ARBITRAGEM 
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NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DIRETA E 

INDIRETA E AOS MUNÍCIPES EM NORMA GERAIS COM A 

APLICAÇÃO DA ARBITRAGEM E MEDIAÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 235, DE AUTORIA 

DO VEREADOR RAFAEL CAVALCANTE LACERDA – DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DE UM BANCO DE DADOS NO SITE OFICIAL DA 

PREFEITURA DE MARACANAÚ, COM INFORMAÇÕES DE ANIMAIS 

DISPONÍVEIS PARA ADOÇÃO NO MUNICÍPIO, BEM COMO 

ACOMPANHAMENTO APÓS O MESMO GANHAR UM LAR. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 236, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 

VIEIRA CORREIA – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA ESCOLA DE 

FORMAÇÃO JUVENIL DE PARLAMENTARES E GESTORES DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 237, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA – DISPÕE SOBRE A 

REALIZAÇÃO DO TESTE DE GLICEMIA CAPILAR NAS UNIDADES 

MUNICIPAIS DE SAÚDE EM RECÉM-NASCIDOS, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 238, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES DE PAULA – INSTITUI O PROGRAMA TEMPO DE 

DESPERTAR, QUE DISPÕE SOBRE A REFLEXÃO, 

CONSCIENTIZAÇÃO E RESPONSABILIZAÇÃO DOS AUTORES DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E GRUPOS REFLEXIVOS DE HOMENS, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 239, DE AUTORIA 

DO VEREADOR MARIA ROCHA ABREU (ALINE DO HOSPITAL) – 

INSTITUI MEDIDAS DE ASSISTÊNCIA E PROTEÇÃO PARA 
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FAMILIARES QUE SEJAM CUIDADORES DIRETOS DE PACIENTES 

EM TRATAMENTO DE TRANSTORNOS MENTAIS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA 

OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

REQUERIMENTOS DE Nº 844 AO 862/2021 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: IVONALDO LIMA, CAPITÃO MARTINS, INSPETOR 

MORAES, PAULINHO VON PAUMGARTTEN, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

EDIZIO MOREIRA, JEORGENES CASTRO, CRISTIANO, ROMUALDO 

BEZERRA, LUCINILDO FROTA, PATRIARCA NETO, DEMIR 

PEIXOTO, CARLOS ALBERTO, MANOEL CORREIA, RAFAEL 

LACERDA, LÉO SALES, PEDRO RODRIGUES, ROBÉRIO SANTOS E 

ALINE DO HOSPITAL. O SENHOR PRESIDENTE CAPITÃO MARTINS 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA QUE O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES SÃO DESTINADOS PARA APRESENTAÇÃO DO 

PLANO DE MOBILIDADE URBANA DE MARACANAÚ APRESENTADO 

PELO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, MOBILIDADE E 

DESENVOLVIMENTO URBANO, RAPHAEL PESSOA MOTA E 

REPRESENTANTES DO TRANSLOG. O SECRETÁRIO RAPHAEL 

PESSOA SAÚDA A TODOS E FALA DA IMPORTÂNCIA DO ESTUDO 

DO TRANSPORTE PÚBLICO EM MARACANAÚ PARA O 

PLANEJAMENTO DO DESENVOLVIMENTO DA CIDADE. ELE CITA 

QUE O PLANO DE MOBILIDADE URBANA, PLANO CICLOVIÁRIO E 

PLANO DE LOGÍSTICA E CIRCULAÇÃO DE CARGAS DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ TEVE ENTREVISTAS DE CAMPO COM PESQUISA 

COM PESSOAS QUE ANDAM A PÉ, DE CARRO, COM TRANSPORTE 
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DE CARGAS E EMPRESAS PARA FAZER O LEVANTAMENTO DO 

PLANEJAMENTO DE DESENVOLVIMENTO DA CIDADE. EXPLICA 

QUE O PLANO IRÁ TRAÇAR DIRETRIZES PARA VERIFICAR A 

ACESSIBILIDADE AO TRANSPORTE, A UNIVERSALIZAÇÃO DAS 

PESSOAS PARA QUE POSSAM TER ACESSO A SE LOCOMOVER, 

TRAZENDO O DESENVOLVIMENTO, A SEGURANÇA DAS PESSOAS 

NO TRANSPORTE PÚBLICO, INCLUSIVE DAS MULHERES NO QUAL 

TEM O APOIO DA SECRETÁRIA ESPECIAL DA MULHER E DOS 

DIREITOS HUMANOS, MARGARETH ROSE. DIZ AINDA QUE O 

PLANO OBEDECE AOS PRINCÍPIOS, AS DIRETRIZES E O OBJETIVO 

DA POLITICA NACIONAL DE MOBILIDADE URBANA. FINALIZA 

AGRADECENDO O ESPAÇO PARA DISCUSSÃO EM AUDIÊNCIA 

PÚBLICA E SE COLOCANDO A DISPOSIÇÃO PARA RESPONDER AS 

PERGUNTAS E RECEBER SUJESTÕES DA POPULAÇÃO. E 

REGISTRA A PRESENÇA DO SECRETÁRIO DO TRABALHO, JÚNIOR 

GADELHA. O PRESIDENTE FACULTA A PALAVRA COORDENADORA 

DO PROGRAMA DE TRANSPORTE E LOGÍSTICA URBANA DE 

MARACANAÚ – TRANSLOG, LISSA MOTTA DE ALBUQUERQUE 

CUMPRIMENTA AOS PRESENTES, AGRADECE A OPORTUNIDADE E 

A ATENÇÃO DE TODOS. REFORÇA QUE MARACANAÚ SE ALINHA 

COM AS POLITICAS DE DESCARBONIZAÇÃO E QUE O PLANO DE 

MOBILIDADE PRIORIZA O TRANSPORTE PÚBLICO NÃO 

MOTORIZADO POR UMA QUESTÃO DE MOBILIDADE SUSTENTÁVEL 

E DIZ QUE É FUNDAMENTAL A TODOS OS MUNICIPIOS. CITA 

AINDA QUE É IMPORTANTE O PLANO CICLOVIÁRIO E O PLANO 

LOGISTICO DE CARGAS E FALA QUE O TRANSLOG VAI TRAZER 

MAIS SEGURANÇA VIÁRIA E INTERLIGAR MAIS AS ÁREAS 
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PRODUTIVAS DO MUNICÍPIO, DIMINUIR O TEMPO DE CIRCULAÇÃO 

DE CARGAS E PESSOAS. REGISTRA A PRESENÇA DA EQUIPE DA 

UGP, COORDENADORA DE INFRAESTRUTURA - OLGA VALÉRIO 

BARBOSA, COORDENADOR SOCIOAMBIENTAL - WESLEY LIMA, 

COORDENADORA ADMINISTRATIVO - MAURICIO CARNEIRO. EM 

SEGUIDA O PRESIDENTE DO CONSELHO DA CIDADE- ANDERSON 

RAFAEL SAUDA A TODOS, AGRADECE A PARTICIPAÇÃO E 

RESSALTA É OPORTUNA A REALIZAÇÃO DA AUDIENCIA NESTA 

DATA JÁ QUE O DIA 22 DE SETEMBRO É O DIA MUNDIAL SEM 

CARRO E NO MOMENTO SE DISCUTE A MOBILIDADE URBANA. DIZ 

QUE O DESISTIMULO AO TRASNSPORTE INDIVIDUAL EM 

DETRIMENTO AO TRANSPORTE COLETIVO É UMA PRATICA DOS 

PAÍSES MODERNOS E QUE MARACANAU ATRAVES DESSE PLANO 

NECESSITA DE UM PLANEJAMENTO ADEQUADO PARA QUE SEJA 

ATENDIDA TODA A DEMANDA DE TRANSPORTE DE PESSOAS E DE 

CARGAS E A CIRCULAÇÃO DE PEDESTRES VIZANDO A 

SEGURANÇA DE TODOS. LOGO APÓS AS ENGENHEIRAS DA 

CERTARE, LUANA CABRAL E RAQUEL APRESENTAM OS 

PROBLEMAS ENCONTRADOS NO PROCESSO DE DIAGNÓSTICO 

PARA QUE POSTERIORMENTE SEJAM APRESENTADAS AS 

SOLUÇÕES PARA A MELHORIA DO TRANSPORTE DE MARACANAÚ. 

DIZ QUE O ESTUDO FAZ PARTE DE UM CONTRATO COM A 

PREFEITURA. A ENGENHEIRA RAQUEL EXPLICA O QUE É O 

PLANO, AS PESQUISAS REALIZADAS E DIZ QUE VERIFICARAM A 

SITUAÇÃO DA SINALIZAÇÃO, PAVIMENTAÇÃO, CONDIÇÕES DAS 

CALÇADAS, PARADAS DE ÔNIBUS, TRAVESSIA PARA PEDESTRES 

E OUTROS ELEMENTOS DAS VIAS. E FALA QUE TAMBÉM FORAM 
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FEITAS PESQUISAS COM A POPULAÇÃO, REALIZANDO 

ENTREVISTAS COM QUASE 8 (OITO) MIL PESSOAS E BÉM COMO 

CONSULTAS PÚBLICAS PARA SABER QUAIS OS PROBLEMAS QUE 

ENFRENTAVAM NO DESLOCAMENTO DIÁRIO. ELA CITA TAMBEM A 

DEMANDA DO TRANSPORTE E DIAGNÓSTICO DOS PROBLEMAS 

ENCONTRADOS NAS PESQUISAS. A COORDENADORA LISSA 

MOTTA COMPLEMENTA SOBRE A ACESSIBILIDADE 

EXEMPLIFICANDO ALGUMAS SITUAÇÕES VIVÍDAS PELA 

POPULÇÃO. FALA TAMBÉM SOBRE QUALIDADE DE VIDA URBANA, 

SENSAÇÃO DE SEGURANÇA E A IMPORTÂNCIA DO MUNICÍPIO EM 

SE PLANEJAR. A ENGENHEIRA RAQUEL FALA SOBRE O 

DIAGNÓSTICO DOS PROBLEMAS ENCONTRADOS NO 

TRANSPORTE PÚBLICO, SEGURANÇA VIÁRIA E TRANSPORTE DE 

CARGA. CONCLUE FALANDO DOS PRÓXIMOS PASSOS A SEREM 

DADOS COMO O PROGNÓSTICO, CONCEPÇAÕ DE PROPOSTAS, 

AUDIÊNCIA DE PROPOSTAS, CONSOLIDAÇÃO E 

INSTITUCIONALIZAÇÃO DOS PLANOS EM FORMA DE LEI. APÓS O 

TERMINO DA APRESENTAÇÃO É ABERTO UM ESPAÇO PARA QUE 

AS PESSOAS PRESENTES E/OU ACOMPANHANDO PELA 

PLATAFORMA ZOOM TIREM SUAS DÚVIDAS. DALVO FIDELES, 

NÁZARO DUARTE MUNIZ, ATAUALPA DE OLIVEIRA LEÃO FILHO, 

PAULO PEREIRA, FABIANO SIQUEIRA, LUIZA HELENA FERNANDES 

E RICARLOS MELO, ALÉM DOS VEREADORES ROBÉRIO SANTOS, 

IVONALDO LIMA, CAPITÃO MARTINS, PATRIARCA, LUCINILDO, 

EDÍZIO MOREIRA, LÉO SALES, PAULINHO, PEDRO RODRIGUES, 

IRMÃO RAIMUNDINHO TIVERAM SUAS PERGUNTAS RESPONDIDAS 

PELO SENHOR SECRETÁRIO RAPHAEL PESSOA. APÓS A 
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APRESENTAÇÃO, O SENHOR PRESIDENTE CAPITÃO MARTINS 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES ALINE DO HOSPITAL E PEDRO 

RODRIGUES. SENDO ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. 

DEPOIS DISSO, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO COLOCA EM DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO: 

MENSAGEM DE Nº 067, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – 

DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE 

INDICA. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

228, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO 

NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA PERMANENTE DE PREVENÇÃO DE 

ACIDENTES E VIOLÊNCIAS ESCOLARES NO ÂMBITO DAS ESCOLAS 

PÚBLICAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 229, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO E SILVA – DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA POLÍTICA 

MUNICIPAL DE INCLUSÃO DA PESSOA COM MAIS DE 50 ANOS, 

CONCEDENDO BENEFÍCIO FISCAL A EMPRESAS PRESTADORAS 

DE SERVIÇOS QUE EMPREGUEM, NO SEU QUADRO DE 

FUNCIONÁRIOS, PESSOAS COM MAIS DE 50 ANOS (PROGRAMA 

50+) NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 230, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) – INSTITUI O PROGRAMA HORTA COMUNITÁRIA NO 
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MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 231, DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARIA ROCHA ABREU (ALINE DO HOSPITAL) – CRIA O 

PROGRAMA VIVER LIVRE SEM DROGAS NAS ESCOLAS DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE MARACANAÚ, COM O OBJETIVO DE 

PREVENIR O USO DE ENTORPECENTES. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 232, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE 

PAULA – INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A SEMANA MUNICIPAL 

DE PREVENÇÃO DE ACIDENTES DOMÉSTICOS COM IDOSOS, A 

SER REALIZADA ANUALMENTE NA ÚLTIMA SEMANA DO MÊS DE 

JULHO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR, POIS O MESMO PARTICIPA DE 

DILIGÊNCIAS RELATIVAS À MARACANAU, JUNTAMENTE AO 

DEPUTADO JULINHO. O VEREADOR PATRIARCA NETO SOLICITOU 

A RETIRADA DO SEU PROJETO DE LEI DE Nº 274/21, E O 

PRESIDENTE DETERMINOU SUA RETIRADA. TODOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, TODOS OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E 

CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HIBRIDA PARA O DIA 

28 (VINTE E OITO) DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO E 

CONVOCA DUAS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM 

SEGUIDA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


